

## ΕΝΘΡΟΝΙΣΗ ΤΟΥ ΘΕΟΦ. ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΜΠΟΥΡΟΥΝΤΙ ΚΑΙ ΡΟΥΑΝΤΑΣ Κ.ΙΝΝΟΚΕΝΤΙΟΥ

Την 24<sup>η</sup> Φεβρουαρίου ε.έ., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, ετέλεσε την πρώτη Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Μπουζουμπούρα, συλλειτουργούντων του Σεβ. Μητροπολίτου Καμπάλας κ.Ιωνά και του Θεοφιλ. Επισκόπου Μπουρούντι και Ρουάντας κ.Ιννοκεντίου.

Στην Ευχαριστιακή Σύναξη, παρέστησαν οι Εξοχ. Πρόσβεις της Αιγύπτου, της Ρωσίας και του Βελγίου, ο Σεβ. Καθολικός Αρχιεπίσκοπος της Μπουζουμπούρας, σύσσωμη η ελληνική παροικία, καθώς και πλήθος αφρικανών πιστών από το Μπουρούντι και την Ουγκάντα. Για τον λόγο αυτό, η Θεία Λειτουργία ετελέσθη εκτός από τα ελληνικά, στα γαλλικά, σουαχίλι, κικούγιου, αγγλικά και ρωσικά.

Προ της απολύσεως της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας, η Α.Θ.Μ. χειροθέτησε εις Πνευματικόν, τον Πανοσ. Αρχιμ. κ.Τιμόθεον Ntumba ο οποίος διακονεί στην περιοχή Bunia του ανατολικού Congo, και απένειμε το Οφφίκιον του Υμνογράφου της των Αλεξανδρέων Εκκλησίας, στον Ιεραπόστολο Μοναχό π.Δαμασκηνό Γρηγοριάτη, ο οποίος δραστηριοποιείται ιεραποστολικά στο Μπουρούντι πλέον της δεκαετίας και έχει μεταφράσει πολλά υμνολογικά κείμενα στα σουαχίλι.

Ακόμη, απένειμε τιμητικές διακρίσεις στον Εντιμ. Επίτιμο Πρόξενο της Ελλάδος στο Μπουρούντι, κ. Γεώργιο Κουκούλη, στον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Μπουζουμπούρας κ. Χρήστο Καμπέρη και στην κ.Αικ. Κρατούνη.

Ακολούθως, ετέλεσε την Ενθρόνιση του νέου Επισκόπου Μπουρούντι και Ρουάντας κ.Ιννοκεντίου, ο οποίος κατάγεται από την Ουγκάντα και διαδέχθηκε στην διαποίμανση της Ιεράς Επισκοπής, τον νυν Σεβ. Μητροπολίτη Άκκρας κ.Σάββα. Στον ίδιο Καθεδρικό Ναό πρό 55ετίας είχε ενθρονισθεί και ο τότε Μητροπολίτης Κεντρώας Αφρικής Κυπριανός.

Στον ενθρονιζόμενο Επίσκοπο, ο Μακ. Πατριάρχης είπε ότι η Αλεξανδρινή Εκκλησία και ο Αφρικανικός Λαός προσδοκούν πολλά από το προσώπό του, αλλά είναι βέβαιος ότι θα καταφέρει να σηκώσει επάξια την διαποίμανση της νεοσύστατης αυτής Ιεράς Επαρχίας του θρόνου.

Με την σειρά του ο Θεοφιλ. Επίσκοπος κ.Ιννοκέντιος ευχαρίστησε την Α.Θ.Μ. και την Ιερά Σύνοδο για την τιμή και την εμπιστοσύνη προς την ελαχιστότητά του, τονίζοντας ότι θα δώσει τον εαυτό του ολόκληρο στην διακονία των ταλαιπωρημένων ανθρώπων των δύο αυτών χωρών, ενώ κύριο μέλημά του θα είναι η οργάνωση της έμπρακτης αγάπης και της χριστιανικής αλληλεγγύης προς άπαντας αδιακρίτως.

Μετά το πέρας της Ενθρονίσεως, στον προαύλειο χώρο του Καθεδρικού Ναού, ο Μακ. Πατριάρχης παρακολούθησε υπαίθρια εκδήλωση που διοργάνωσε η τοπική Εκκλησία, με παραδασιακούς αφρικάνικους χωρούς και τραγούδια.

Το εσπέρας της ίδιας ημέρας, η Α.Θ.Μ., περατώσασα αισίως την πρώτη της Ποιμαντική επίσκεψη στο Μπουρούντι, ανεχώρησε αεροπορικώς για την Κένυα, από όπου τις επόμενες ημέρες θα επιστρέψει στην Πατριαρχική Καθέδρα στην Αλεξάνδρεια.

Αρχιμ. Μελέτιος Κούμανης.